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Megnyílik a színház.
Palásai Laios a városi tanácshoz.

Palágyi Lajos miskolczi szili 
igazgató ma kérvényt nyújtott 
be a városi tanácshoz, amelyben 
utal a jelenlegi viszonyokra és 
erre való tekintettel segélyt kér 
a várostól. A színház megnyitá­
sát november hó 5-re tervezi Pa­
lágyi igazgató, mint a konzor­
cium elnöke. A figyelemreméltó 
kérvény fontosabb passzusait itt 
közöljük:

Tekintetes Városi Tanács!
A beállott mozgalmas idők egy 

aránt érintik az ország minden 
polgárát, de talán egyetlen tár­
sadalmi osztályt se érintettek 
olyan súlyosan, mint a magyar 
színészetet, Színészeink egy igen 
jelentékeny része a harcmezőn 
küzd és vérzik a hazáért, az itt­
hon maradottak pedig munka és 
kenyér nélkül maradtak, miáltal 
önhibájukon: ltivül a legnagyobb 
nyomorba kerültek. A magyar 
társadalom sohase volt mostoha 
színészei iránt, mindig segítet­
te, támogatta őket s lehetővé tet­
te, hogy a magyar társadalom­
nak ez a lelkes, intelligens osz­
tálya minden időben megtalálja 
a megélhetésnek legszerényebb 
eszközeit.

Ma, midőn az egész magyar 
társadalom vállvetve igyekszik 
a munkanélküliek nyomorát eny 
Inteni, fokozottabban indokolt 
ez a törekvés a magyar színé­
szettel szemben, mert talán soha 
se volt olyan igazi nagy hivatása 
a színészetnek, mint a mai moz­
galmas időkben, a midőn a szín­
padról lehangzó lelkesítő szó és 
ének van hivatva egyrészt a pol­
gároknak amúgy is megnyilvá­
nuló lelkesedés fokozására, de 
másrészt a — sajnos — sokakat 
érintett gyász és szomorúság el­
oszlatására is.

A magyar színészetnek ezt a 
hivatását országszerte felismer­
te a lelkes magyar társadalom, 
de felismerte a magas kormány 
is, midőn a törvényhatóságok­
hoz üntézett leiratában felhívja 
a városokat a színészet támoga­
tására hogy ezáltal annak műkö­
désé lehetővé váljék. A magas

kormány bölcs belátással felis­
merte azt, hogy a mai viszo­
nyok között a színészet a váro­
sok támogatása nélkül meg nem 
élhet, mert a mai általános gaz­
dasági hanyatlás nagy mérték­
ben csökkenti a színházba járó 
közönség számát s ezzel a szín­
házak bevételeit is.

A magas kormány szava nem 
maradt pusztában elhangzó szó!1 
Az ország nagyobb városai kivé­
tel nélkül siettek lehetővé tenni 
színészetük működését s olyan 
anyagi támogatást adnak a szín­
háznak, amely mellett az a mai 
nehéz viszonyok között is képes 
lesz hivatását betölteni.

Ezek az előttünk fekvő példák 
bátorítanak fel engem is arra, 
hogy Miskolcz városának mindig 
nemesen gondolkozó Tanácsá­
hoz forduljak s ez alkalommal 
kivételesen én is kérjem a mis­
kolczi színészet anyagi támoga­
tását.

Előre bocsátom, hogy nem a 
magam részére kérek! Köztudo­
mású a tekintetes szinügvi bi­
zottság előtt, hogy ez évben az 
országos szinészegyesület kezde­
ményezésére az összes társulatok 
consortiumos alapon alakultak 
meg, melyben minden szülész 
meghatározott aránykulcs sze­
rint részesül a színház jövedel­
méből. Minden bevétel, minden 
kiadás közös; a segély tehát, mit 
a városok adnajc, nem az igaz­
gatóé, hanem a színészeké. Hogy 
ilyen körülmények között a szí­
nészet. a városok támogatása 
nélkül nem müködthetik, bővebb' 
magyarázatra nem szorul, mert 
a közös bevételből első sorban 
fedezni kell a kiadásokat, s csak 
csak a fenmaradó összeg oszta- 
tik fel a tagok között. Rendes kö­
rülmények1 között az igazgató vi­
seli a kockázatot, aki a szülészek 
fizetését akkor is köteles kiadni, 
ha az egyéb költségek teljesen 
fel is emésztik a színház bevéte­
lét s igy a színészek megélheté­
se biztosítva van. De a eonsor- 
tiumnál, ahol vállalkozó igazga­
tó nincs, a színészeknek semmi 
se jut s igy kenyér nélkül marad-

Felelős szerkesztő ? 
HOVÁNYIKORNÉL

uak, ha a kiadások a bevételt 
felemésztik.

Már pedig a tekintetes Tanács 
előtt köztudomású, hogy a mis­
kolczi színház kiadásai horribili­
sek. Ezt a kiadást a mai viszo­
nyok között egy consortium nem 
bírhatja meg! Nagyon természe­
tes, hogy a kiadásokat az egész 
vonalon a lehetőség szerint res- 
tringálni fogjuk, úgy azonban, 
hogy e miatt az előadások mű­
vészi színvonala le ne sülyedjen, 
de még ezen elv mellett is lehe­
tetlennek tartom a társulat meg­
élhetését a város segélye nélkül 
biztosítani.

Én a. magam részéről arra tö-; 
rekszem, hogy egy lelkes kis 
csapatot hozzak ide, akik ügy­
szeretettel és buzgalommal fog- 

, ják betölteni hivatásukat s akik 
I — remélem méltóknak is fognak 
bizonyulni e nemes város és a 

1 nagyközönség támogatására s a 
. kik mindennek eleimben nem kí­
vánnak egyebet, csak hogy a

Előfizetési árak helyben:
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mindennapi kenyerüket bizto­
sítva lássák. Ezt pedig csak úgy: 
vélem elérhetőnek ha a tekinte­
tes Városi Tanács magáévá te- 
szia a miskolczi színészet ügyét 
s erre a szini évadra segélylyel 
támogatja a színtársulatot.

Ha Miskolcz város tele. Taná­
csa ezt a segélyt kegyes lesz meg 
adni, úgy hiszem és remélem, — 
hogy a miskolczi színészetet 
most is képesek leszünk fentar- 
tani s ezzel Miskolcz városa mél­
tóan foglalja el helyét ama kul- 
tur városok között, melyek a 
mai nehéz időben is biztosítják 
egy kis szánni lelkes és szorgal­
mas, de kenyér nélkül maradt 
színész csapat megélhetését.

Magamat s a vezetésem alatt 
álló színtársulatot a tekintetes 
Városi Tanács jóindulatába 
ajánlva, vagyok a Tekintetes 

i Tanács
alázatos szolgája

Palágyi Lajos,
színigazgató.

Ä sarajevői tragédia.
Egy miskolczi katona érdekes levele 

A Reggel-hez.
Hogy néznek lii a gonosztevők-

j Szentmiklőssy Gábor, miskol- 
I czi katona, aki jelenleg- Saraje- 
j vóban szolgál, már több érdekes 
, tudósítást küldött A Reggel-nek 
a déli harctérről. Az éles megfi- 
gyelésii, intelligens fegyelmezett 
gondolkozása ember most a sa- 
rajevói tárgyalásokról irt egy 
érdekes tudósítást, melyet itt 
közlünk:

Mintha az idő is alkalmazkod­
ni akarna a Sarajevo! tragédia 
tárgyalása komolyságához. Va­
sárnap virradóra bokáig fedte a. 
várost a hó s esett egész nap hó, 
eső vegyesen, ami természetesen 
oly pocsolyákat teremtett, hogy 
némely helyen majdnem lehetet­
lenné vált az utcai közlekedés. 
De másképpen nem látszik meg 
a városon, hogy most tárgyalják

ezt a világhírű pert, amely egész 
Európa lángba borulásának oko­
zója volt. Hiányzanak a francia, 
angol újságírók, és a rá érő ki­
váncsiak ezrei. Most. mindenki­
nek meg van a maga dolga, ba­
ja és igy ez a nagy per söinmi- 
ben sem különbözik a minden­
napi perektől . . , külsőleg.

A Sarajevo! Eillipovich-Lager 
város felőli oldalán van a „K. u. 
k. Garnisonsarrest“ impozáns 
épülete. Onnét vagy két-három- 
száz lépésre, a vasút felé van az 
a terem, ahol az elvetemedett 
gyilkosok perét tárgyalják. Ma 
délután alkalmam volt, látni 
őket.

Rövid idővel két óra után 
mintegy busz népfelkelőből álló 
őrség állt fel a „Garnissonar-

Betétek korlátozó intézkedés nélkül.
Elfogadunk uj betéteket, melyekre a mora­
torium rendelkezései nem terjednek ki.

Miskolcz, 1914 augusztus 21.

Az ilyen betétek:
10000 K-ig azonnal 30000 — 50000 K-ig5 napi és
10000 —30000 „ 3 napi 50000 koronán felül 8 napi

előzetes bejelentés mellett fizettetnek ki.
A kamatozás méltányos.

Boraod-Miskokzi Hitelbank. A Pesti Magsar Kereskedelmi Bank 
érdekközösségi Intéseié.
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rest“ kapujában két oldalt. Némi 
várakozás után megnyílt a kapu 
és kilépett rajta húsz egymás­
hoz láncolt vádlott. Két szuro- 
nyo.s börtönőr elől, utána — ket­
tesben — a vádlottak; két oldalt 
az őrség. Egy előkelő uriasz- 
szony, aki maga is, férje is meg­
sebesült a bomba-merényletnél, 
magyarázta a vádlottak neveit 
nekünk magyaroknak. Mindjárt 
az első kettőnél a jobb oldali volt 
a bomba vető Csabrinovics. Egy 
igénytelen külsejű sáppadt alak, 
kis pelyliedző bajuszszal. Fején 
sapka, mint az orosz katona­
tisztek viselnek. Utána a máso­
dik sorban jobbfelől egy magas 
szemüveges alak; valami tanító 
vagy diák féle. Ezután követ­
kezett a fő gonosztevő: Princip 
Hajadon fejjel, sárgás-barna ka­
bátban és fekete nadrágban 
gubbasztott a többi között. Egy 
fejjel kisebb a középtermetű em­
bereknél. Neki is pelyliedző ba­
jusz, de már meglehetős, nagy 
korszakába van. Akár csak egy 
javitó-intézetbeli kamasz. — A 
többi vádlott különféle: diók, 
paraszt stb. Mindnyájan lehor- 
gasztott fejjel mennek a szuro­
nyok közt, egyedül Princip néz 
széjjel, szinte szemtelenül vigyo­
rogva néz a körül álló katonák­
ra, Természetesen mindnyájan 
morogtunk valami nagyon rossz 
dolgot feléje s e pillanatban nem 
kívántunk mást, minthogy ad­
nák a mi pártfogásunkba őt, a. 
mosolyt le törülnénk róla való­
színűleg.

A szép előkelő asszony elbú­
csúzott tőlünk, ment fel ő is a 
tárgyalásra, ahová most mint 
tanú van beidézve. Mint később 
megtudtam: Schott erdőfőtaná­
csos neje, ki Erdélyből való ma­
gyar asszony.

Még csak azt szeretném meg­
látni, amidőn ezen gazembere­
ket „felmagasztalják.“ Ezek ta­
lán túlélik Szerbiát, de ezeknek 
nem kell hóhért hozatni: mi a 
legkisebb lelkiismeret furdalós 
nélkül felhúzzuk őket az akasz­
tóiéra, Szegény trónörökösünk 
és fenséges neje gyilkosai nem 
is érdemelnek egyebet,

#

Azt az egyet említem még 
meg, hogy még augusztus elején 
azaz a háború kezdetén történt, 
hogy az itteni szerb templom 
tornyába beütött a villám. Bár 
villámhárító van rajta, de azóta 
a kereszt ferdén áll: épugy, mint 
Szerbia! Vagy talán a jó Isten 
is ezt akarta ezzel jelképezni?

Sarajevo, 1914. ölet. 15-én.
Szentmiklósi Gábor.

— Értesítés. Tuodmásóra hoz 
zuk a t, szülőknek, és gyámok­
nak, hogy az „Erzsébet izr. ele­
mi népiskolában“ a rendes taní­
tás kedden, f. hó 20-án ismét 
megkezdődik és pedig délelőtt a 
link, délután a lányok részére. 
Az iskolaszék.

Magyar újság Przemyslben.
A történelem számára elsőran- 

gn dokumentumként szolgál 
majd az a szerény keretek között 
megjelenő magyar újság, mely 
Przemyslben látott napvilágot 
az ostrom alatt. Ki hitte volna, 
csak néhány hónappal ezelőtt is, 
hogy a büszke páncél falakkal 
megerősített galíciai városban

magyar nyelven, magyar szel­
lemben tartott nyomtatott újság 
jelenjen meg? Még bolond álmok 
ban se gondolhatott senkisem 
ilyesmire. A legutóbbi hetek 
azonban sok képtelennek llátszó 
dolgot váltottak valóra. Most 
határok tolódnak el, térképek 
készülnek, világok forrongnak,

bömböl, zúg, az ismeretlenség 
fúriája, amely lassan valósággá 
mered valahol. Az itt hű tipog­
ráfiában közölt újságot egy ma­
gyar jogtanár, jelenleg tartalé­
kos tiszt szerkeszti Przemyslben. 
Hja -— és talán most nem fog 
frázisként hangzani — változ­
nak az idők . . .

Przcmysl, 1914. október 11. Ára 10 fillér. 6. szám.

TÁBORI ÚJSÁG
Megjelenik lehetőleg naponta a cs. és kir. várparancsnokság jóváhagyásával.

Szerkesztőség: A vasúti pályaudvarban. Kiadóhivatal: Knoller és Fia könyvnyomdája.

Kusmanek altábornagy, várparancsnok a következő
várparatittshóksági napi parancsot

bocsátotta ki október 9-iki kelettel:
Tisztek és katonák!
Három hét telt el azóta, mióta az ellenség Przemysl sáncai előtt megje’ent s neki fogott a vár köriilzárásának. 
Több ízben eszközölt eredményes kitöréseink mégis a legutolsó napokig távol tartották az ellenséget a váröv erődjeitől. 
Az utolsó napokban azo ban a túlerejében bizakodó ellenség kétségbeesett erőfeszítéseket tett, hogy a várat

- haderőnk ezen biztos támpontját — elfoglalja.
72 órás heves harcokban az ellenséget mindenütt nagy veszteséggel visszavertük és ezáltal, eskünkhöz híven 

szolgáltuk legkegyelmesebb császárunkat, királyunkat és hazánkat.
Büszkén tekinthe'ünk m st vissza erre a három hetes időszakra, mi alatt megfeszített erővel és sok nélkülözéssel

— de lelkesítve nagy feladatunk által — az ellenség nagy erejét lekötöttük s végre dicsőségesen visszavertük.
Nagy örömömre szolgál, hogy mint az erőd parancsnoki a legfelsőbb szolgalat nevében köszönetét mondhatok 

az összes parancsnokoknak és csapatoknak kitartásukért, önfeláldozó kötelességtudáíákért és vitézségükért, amely katonai 
erények ehhez a mindnyájunkat boldogító eredményhez vezettek.

Végül áldozzunk mély megindultsággal a becsület mezején elesett bajtársaink emlékének. Szivük vérével pecsé­
telték ök meg legfőbb Haduruk és a Haza iránt való hűségüket!

... Ez a parancs minden tisztnek, valamint a legénységnek és ped'g utóbbinak anyanyelvén kihirdetendő.

Przemysl.
Przemysl előtt minden csendes! Ezt a 

jelentést küldheti a „minden oroszok 
cáijának 1 az ostromló sereg fővezére.

Csakhogy ez a csend a Sipka szoros 
csend j ^!

A halál némasága ül a vidék felett!
Méternyi magasságban fekszenek a 

hullák, amelyeket az e vonuló orosz se­
reg visszahagyott Csend van. Csak né­
hol hallatszik ki a rettenetes halmazból 
egy-egy haldokló vagy sebesült tompa 
nyögése és elhaló jajkiáltása.

Micsoda orkánná, mies da földet meg 
remegtető, egei ostromló dübörgéssé erő­
södnének ezek a gyenge hangok, ha nagy 
Oroszország minden uj özvegye és min­
den friss árvája egyszerre sikoltaná belé 
ebbe a csendbe szivettépő fájdalmát!
... És megjelennek ebben a siralom 

völgyében a mi egészségügyi katonáink. 
Kiássák a hullák tömegéből az élőket. 
Bekötik sebeiket. Gondos ápolással igye­
keznek visszaadni az életnek azokat, akik 
élei i'mkre törtek.

Ez a huszadik század ! Ez a borzalmak 
poézise!

Vájjon mit érezhet ezek láttára az a 
büszke orosz fővezér, aki ma egy hete

azzal a felszólítással küldte be _ hozzánk 
adjutánsát, hogy adjuk fel a várat!?

Mit érezhet az az adjutáns, aki a rö­
vid. de értheiő válasz után azzal az el­
bizakodott búcsúszóval hagyott itt ben­
nünket: A viszontlátásra Przemyslben!?

Przemysl hős védőrsége a teljesített 
kötelesség felemelő tudatával tekinthet 
vissza az átélt küzdelmes napokra.

Különös büszkeséggel tölt el minket 
magyarokat az a tudat, hogy a monarchia 
legfontosabb erődjének védelmében az 
oroszlánrész nekünk jutott.

Nagy meg'iszteltelés ez ránk nézve, de 
olyan megtiszteltetés.,, mely minket törté­
neti jogon megil et. Őseink vére gyakran 
öntözte ezt a földet s aki közülünk itt 
hősi halált hal hazánk és királyunk vé­
delmében, atyáink sírja által megszentelt 
földben alhatja örök álmát.

A feladat fontosságát és megtisztelő 
voltát mindenki érezte!

A m. kir. honvédség és a m. kir nép- 
fölkelés az elmúlt napokban bebizonyí­
totta, hogy az cfei magyar virtus még 
nem halt ki a mai kor magyarjából.

Az a bítoiság és lelkes becsvágy, amely 
önérzettel és bátorsággal párosulva a 
magyar katonát a múltban jellemezte, ma 
is megvan a magyarban. S ha a béke 
hosszabb korszakai alatt szunnyadtak is

a harci erények, amint kitört a vihar, 
fellobbant a hamu alatt pislogó parázs.

Qyönyöi üség látni, hogy a polgári 
foglalkozásuktól és családjuktól elszakí­
tott békés polgárok milyen igazi kato­
nákká alakultak át.

Katonákká tette őket a lelkesedés, Az 
a lelkesedés, amely nélkül győzelmes 
hadsereget elképzelni nem lehet.

És ugyan ki tudna jobban lelkesedni, 
mim a magyar!?

Őfelsége nevenapja alkalmából a vár- 
parancsnokhoz imézeit választávirat a 
következő szavakkal végződik: „Őfelsége 
bízik abban, hogy a vár bevehetetlen s a 
küzdő hadsereg biztos lámpon ja marad.“ 

Örömmel jelenthetjük Őfelségének, 
hogy bizalma alapos volt. Egyúttal ma­
gyar hűséggel és apostoli királyunk 
iránti törhetetlen ragaszkodással azt a 
kegyet kérjük magunknak, hogy ahol 
bátor és megbízható katonákra van 
szükség, állítsanak oda ezután is min­
dig minket, magyarokat!

A most folyó világháborúnak egyik 
véres fejezete záródott le a mai nappal.

Klio előveszi érctollát, s amit a tör­
ténelem márványlapjaira felvés, azt büsz­
kén olvashatják majd az unokáink.

A holtak eltakarítása.
A seidlickai szakaszon a halottak el­

temetése folyamatban van.
Egészségügyi intézetünk a sebesültek 

felkutatásával bekötözésével és ápolásá­
val, megfeszített munkát végez.

Óriási sírokat ásnak s ebben a mun­
kában a munkásosztagnak az orosz fog­
lyok segédkeznek.

A tábori posta.
A tábori posta ma újra megkezdi 

működését.
A Kárpátokban.

Az oroszok vesztesége a Kárpátoknál 
rendkívül nagy. Uzsoknál 8000 orosz 
holttestet temettek el.

HADI HÍREK.
H szár járőr.

Tegnapelőtt, csütörtökön este egy hu­
szár járőr érkezett déli hadseregünktől.

Nyomban a megérkezés után jelent­
kezett a várparancsnokságHál.

A járőr parancsnoka egy Dienes nevű 
21 éves székelymagyar huszár, aki a 
háború alatt lett őrmesterré s már a 
nagy ezüst vitézség! érem díszíti mellét

Különösen a Grodek melletti harcok­
ban tüntette ki magát, azzal, hogy had­
osztályának balszárnyán igen fontos fel­
derítő szolgálatot végzett.

Perzsia.
Az oroszellenes mozgalom napról- 

i napra növekszik.

Utőlsó távirat. 
Antwerpen elesett.

Vitézség! érem,
A cs. és királyi hadsereg főparancs­

noksága közhírré teszi, kogy a vitézség! 
éremmel kitüntetett katonák életfogytig 
a következő havi pótlékot kapják : 
Arany vitézség! érem mellett . 30 K
I. o. ezüst vitézség! érem mellett 15 K
II. o, ezüst vitézség! érem mellett 7'50 K

Szkutari.
Eszad pasa 4000 emberrel elindult, 

hogy Szkutarit bevegye.
Belgium.

A belgák királya elmenekült Antwer­
penből.
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A polglrmestar
a miskolcz! háiltalaidonosokhos.

Dr. Nagy Ferenc polgármes­
ter az alábbi kérelmet intézi a 
miskolczi tulajdonosokhoz:

A novemberi lakbérnegyed el- 
következtekor előreláthatólag 
sok polgártársunk nem lesz ab-, 
ban a helyzetben, hogy lakása,! 
illetve üzlethelyisége után az 
esedékes negyedévi lakbért kill-1 
zesse.

A háború megzavarta a kere­
seti viszonyokat, rendkívüli kö­
rülmények között élünk s ma in­
kább, mint valaha ezrek existen- 
eiája játékszer a meg nem vál­
toztatható sors kezében. E nehéz 
időkben kétszeres erkölcsi és ha­
zafias kötelesség, hogy a polgá­
rok jó szívvel legyenek egymás­
hoz s még a törvény által az 
erősebb kezébe adott fegyvert is 
tompítania kell az emberies ér­
zésnek s az ellenség által megtá­
madott közös haza mindeneket 
e,gyesitő szerctetének.

E gondolattal vezérelve azzal 
a kéréssel fordulunk Miskolcz 
varos háztulajdonosaihoz, hogy 
azon lakóikat, kik esedékes lak­
bérüket saját hibájukon kívül 
kifizetni nem tudják, méltányos 
és jóindulatú elbánásban része­

sítsék és indokolt esetekben fo­
gadják el a részletfizetést is; vi­
szont Ígérjük, hogy az ily ese­
teket a köztartozások behajtásá­
nál is a legméltányosabban fog­
juk figyelembe venni.

Hangsúlyozom, a cél nem n 
könnyelműség, vagy a hanyag­
ság védelme; hanem azokon va­
ló segítés, kik önhibájukon kívül 
jutottak oly nehéz helyzetbe, — 
hogy a lakbért nem tudják ha­
táridőre avagy egy összegben 

' megfizetni; s a háztulajdonos­
tól nem a lakbér elengedését; — 
hanem lakójával szemben méltá­
nyos, jóindulatú eljárást leé­
rünk; erre való tekintettel egy­
idejűleg ugyancsak a rendkívüli 
helyzetre való tekintettel figyel­
meztetjük a lakókat is, hogy 
mindenki aki csak teheti foko­
zott pontossággal teljesítse lak­
bérfizetési kötelességét.

Miskolcz, 1914. évi október hó 
19-én.

Hazafias tisztelettel:
A városi tanács:

Dr. Nagy Ferenc,
polgármester, elnök.

Byliária ugrásra készen,
Szófia, oki. 20. A Dnevnik 

egyik munkatársa iutervjut foly­
tatott egy bolgár miniszterrel, a 
macedóniai kérdésre vonatkozó­
lag:

— Most már nein fogunk me­
morandumokat küldözgetni — 
mondta a miniszter — sem Szer-! 
búinak, sem az entente nagyha­

talmúinak. A szerb kormány; 
még egy utolsó intést kap ré­
szünkről, de ez lesz az utolsó lé­
pés. Ha ennek sem lesz meg a 
kívánt eredménye, akkor minisz­
tertanácsunk határozatra fog 
összeülni. És akkor nagy válto­
zások lesznek Bagariában és a 
Balkánon.

Wled herceg a német főhadiszálláson.
Budapest, okt. 20. A Pester 

Lloyd jelenti: Wied Vilmos her­
ceg, Albánia volt fejedelme el­

utazott a nénVt főhadiszállásra. 
Itt nyert beosztást.

A szultán tiltakozott 
az angol megszállás ellen.

Budapest, okt. 20. A Magyar 
Távirati Iroda jeenti: A szul­
tán, mint Egyp tóm szuverénje az

összes nagyhatalmaknál tiltako­
zott angol megszállás ellen.

Lisszabonban tüntetnek a háború ellen
Budapest, okt. 20. A Magyar 

Távirati Iroda jelenti: Lissza­
bonban a munkásság nagy tünte­
tést rendezett a háború ellen. Az

utcákon ezer számra vonultak fel 
az emberek is tiltakoztak az el­
len, hogy az ország háborúba ke­
veredjék.

Ä trónörökös ia?entése 
ax uralkodónak.

I ’ l**1 2®* ,A trónörökös ma lieht! harcokról. A trónörökös a 
kihallgatáson jelent meg az ural- napokban visszautazik a harc- 
kodo előtt es jelentést tett a ga- térre.

Hivatalos cáfolat a sxerfo
hazugságokra.

Budapest, okt. 20. Hivatalos, képtelen szerb győzelmi híreket,1 
i otíorek táborszernagy ma híva- melyek az antant sajtójában 
talosan megcáfolja azokat a láttak napvilágot. ' ' i

Hémefelleises tüntetés Londonban.
London, okt. 20. Depforí kül­

városában tegnap nagy német­
ellenes zavargások voltak. — Ä. 
csőcselék rátámadt a csendőrök­
re is és több rendőrt úgy megse­
besített, hogy kórházba kellett 
őket szállítani. A csőcseléket ar­
ra biztatták a vezetők, hogy

fosszák ki a német üzleteket.
— Nézzétek, most is tele van­

nak a németek üzletei vevőkkel. 
Hát ezért harcolunk mi a néme­
tekkel?

A rendőrség szétverte a törne-
■G'CÍ,

Ä rtémet flotta ni sikerei.
Elsüiyesxtett angol tengeralatti érő. 

Mónira futóit ispán cirkáló.

Hűétől nyugatra visszavert 
ellenséges támadás«

Budapest, okt. 20. A nagy fő­
hadiszállásról jelentik: Az Os- 
tendéből a part mentén előnyo- 
nmló nemet csapatok Yver sza­
kaszon Nieuportnál ellenséges 
haderőkre bukkantak. Ezekkel 
tegnapelőtt óta harcban állanak, 
tegnap is visszavertünk Liliétől

nyugatra ellenséges támadásokat 
mgy veszteséget okozva az el­
lennek.

Keleti liarcszintéren semmi lé­
nyeges esemény nem történt. — 
(Miniszterelnökség sajtóosztál­
lyá.)

Uj táviratok a német haditen­
gerészet két friss és értékes ered­
ményéről számolnak be. Egy an­
gol tengeralattjáró pusztult el, 
amely közel merészkedett a né­
met partokhoz, azért, hogy az U 
9 és az U 26 barvurját kopirozni 
próbálja. És meg ennél is újabb 
jelentés egy japán hajó pusztu­
lásáról szól. A japánokat a kiau- 
csaui öbölben érte a veszedelem, 
egy német akna tette tönkre a 
japán hajót. A német tengeré­
szeinek tehát jó napjai vannak a 
háború ezen újabb fázisában.

Az E 3 olyan tengeralattjáró 
típushoz tartozik, amelyből még 
tizenhárom darabja van Angliá­
nak. Deplaszmanja 810 tonna, se­
bessége víz alatt tizennyolc kilo­
méter, viz felett harminc. 1910 
ben építették. Huszonhét főnyi 
legénysége négy ötvenhárom een 
ti méter átmérőjű torpedóvető 
csövet kezelt.

Galícia területén üldözzük 
® ^áramarosba betört oroszokat 
^ muszltik kitak ar ©diák az országból.
Budapest, okt. 20. A Magyar 

«map ir.ia: Kőrösmezőről az 
•Koszokat Galicia területére visz- 
szavetettük. A menekülő ellen­

ségnek futás közben — óriási 
veszteségeket okoztunk. Az orosz 
invázió utolsó maradványa ki- 
tukarodott az országból.

Berlin, okt. 20. A Wolff ügy­
nökség a következő hivatalos je­
lentést közli: Az E. ‘5. angol ten­
ger alatt járó naszádot október 
18-án délután az Északi-tenger 
egyik német öblében megsemmi- 
sitettük.

Behueke,
a tengerészeti vezérkar 

főnökének helyettese,

London, okt. 20. A líeutter- 
ügynökség jelenti Tokióból: Hi­
vatalos japán jelentés szerint a 
Takacsiho nevű japán cirkáló ok­
tóber tizenhetedikén a kiaucsaui 
öbölben aknára futott és elsü- 
lyedt. A cirkáló kétszázhatvan-» 
négy főnyi legénységéből egy 
tisztet és kilenc matrózt sikerüli; 
megmenteni.

— Női és férfi cipők minden 
formában és minőségben fter- 
hardtnál Miskolcz, Széchenyi-ut- 
ca 14 .szám.

Nyilatkozat. Tisztelettel tudatom a cigarottáz.0 urakkal, hogy a Fiame-Trlestl
1 gyár a háború által okozott nehéz viszonyokratKS 8«I Ml O iHb ItiF® való tekintettel, a

CI äf I®szivarka'mveiy árát 50 fi lérre szállította le, a
könyvecskós sziva-bapapir árát pedig 10 fillérre. 

Azon felül forgalomba hozott egy 4 filléres csomagolású papirt Modiano s?pa- 
elállté név alatt, a Alodia.no Fiurno-Triosti gyár vözorkőpvisolőjo,

.Főraktára Gál i<f6r m. kir dohány- és síiva-*üiöalagess^gl árudájában,

(A. íAIRw^'^'4
iaMM
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legújabb.
Érkezett éllel fél 3 órakor

Boroevics nyilatkozata 
a hadiiudösitéli előli»

„Győzelmünk bizonym.“
Budapest, okt. 20. A Magyar nyos fokig csalódottnak érzi ma 

Távirati Iroda jelenti: Boron- gát, mert tájékozatlan, a modern 
vies a sajtószálláson fogadta a háborút illetőleg. Ha az orosz 
haditudósítókat és beszélt hozzá- gyalogság olyan lenne, mint a 
juk. A hadseregnek —- úgymond miénk, Bécsben lennének, ha 
!_ nincsenek titkai, engednének annyi tüzérséggel rendelkez- 
betekintést mindenhová. Most nénk, mint az oroszok, Kiewbcn 
lehetetlen mindent megirni. Tu-' lennénk. A háború csak gyozel- 
dom, hogy a közvélemény bizo- műnkkel végződhetik.

birtokunkba jutott.
Fényes győzelmünk dalidéban.

Hivatelos jelentés.
Budapest, okt. 20. A főhadi­

szállásról: Közép-Galieiában, kü­
lönösen a Strrtiaz folyótól észak­
ra a csata hevessége még fokozó­
dott, tmadásunk állandóan tért 
hódit. Kelet felé — egyes különö­
sen fontos magaslatok birtoká­
ért — mindkét részről rendkívül 
elkeseredett küzdelem folyt. Az
ellenségnek minden kísérlete, — csata Stryjt, Kőrösmezőt és 
hogy a Magierát tőlünk ismét Szerethet csapataink az ellenség 
visszahódítsa, meghiúsult, ellen- elkergetése után birtokba vették, 
ben csapataink elfoglalták a Hofer vezérőrnagy, a vezérkar 
Tiskowicétől északkeletre fekvő főnökének helyettese. (Közli: a 
magaslatokat, amely nagy vetél- miniszterelnökség sajtóosztálya.) 
kedés tárgya volt. Magi érától'

délre az ellenséget több helység 
hői kiűztük, ezekben a harcokban 
ismét sok oroszt, köztük egy tá­
bornokot fogtunk el és gépfegy­
vereket is zsákmányoltunk. — A „
foglyok ágyutüziinknek rettenő- kolez, Széchenyi-utca 14. szain
tes hatásáról adnak hirt. A Síri-1 
viaztól délre, ahoi arcvonalunk 
Stary-Sambor mögé nyúlik alá, a

_ A miskolezi városi polgár­
őrség eskütétele 22-én, csütörtö­
kön a, városháza nagytermében 
lesz. E végett felkérem ^ azokat, 
akik erre a nagyfontossága szol­
gálatra jelentkeztek, vagy .je­
lentkezni akarnak, szíveskedje­
nek az alább irt idő — és ^ sor­
rendben az eskü letétele végett, 
a nevezett helyen megjelenni. — 
Akiknek A—K betűvel kezdődik 
a neve, azok délután 3 órakor, a 
többiek 5 órakor, miihelyi mun­
kások és olyan foglalkozásból] 
ele, akik ebben az időben nem ér­
nek rá, hogy megjelenjenek, es­
te fél 7 órakor tehetik le az es­
küt, s akik valamely ok miatt 
akadályozva lesznek, azok részé­
re későbbi határidő fog kijelöl­
tetni. Miskoloz, 1914. október 20 
Vidats János.

— A „Központi" állami elemi 
népiskola igazgatósága értesíti 
a t. szülőket és tanulókat, hogy a 
tanítás az eddigi helyiségekben 
(ref. iskolák) és időben f. hó 22 
én csütörtökön ismét megkezdő­
dik. A Kun József-utoai lí-dik 
osztálybeli fiuk délelőtt fognak 
iskolába járni a régi gimnázium­
ba. A Szeles-utcai iskola növen­
dékei egyelőre helyiség hiányá­
ban, iskolába nem járnak.

— A legjobb gyermekcipők 
Gerhardtnál szerezhetők he Mis

Uránia
Nagy Mozgószinház j

Műsor október 21-én:
Ä bagoly.
Természetes.

Ä dsynganfetsn
Dráma 3 felvonásban.
Tartóztassák la.

Humoros.
Díszoklevél.

Dráma.
Féri, aki a Weségél szökteti.

Vígjáték.

a
élj

I
Az előadások kezdete: Hétköznap d. u. fél ) 
7 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap fc 

? d. u. fél 3, fél b, fé) 7 és este fél 9 órakor, fj

Budapest, okt. 20. A 
Távirati Iroda jelenti:

H I R E K a ’ — Akik hósapkát szeretnének
kötni, de nincs pamutjuk. Több 

— A Reggel gyűjtése. Ma szegénysorsu kisleány jelentke- 
ujabb adományok érkeztek szer- zett ma szerlcesz tőségünkbe és 
kesztosegunkhoz Hídvégi Benő- , , ,
né úrnő 5 koronát adott a Vörös előadtak, hogy hosapkat szeret-
Kereszt Egyesületnek, Mikovits nőnek kötni a hadba vonultak re- 
Károly ur pedig a Miskolezi szere, de nincs pamutjuk. Ezúton
Szappan Szövetkezet útján adó 
mányozott 5 koronát ugyancsak 
a Vörös Kereszt Egyesületnek. 
Az öszegeket rendeltetési helyé­
re küldtük.

—. Kimutatás a miskolezi Vö­
rös Kereszt Egylet vál. pénztá­
rába f. hó 19-én befolyt össze­
gekről: Peikert Berta 10 K, a 
miskolezi izr. hitközség és izr. 
nőegylet hadikórháza adománya 
150 K, a Miskolezi Napló utján 
Groó Márta, Szabó Aranka, Icu- 
ka és írónké (i K 60 fillér. Egy 
esküdt a kolerabetegek részére 1 
doboz cacaot adományozott.

KATONÁKNAK
mindennemű felszerelések, meleg tri­
kók, nadrágok, karkeztyük, patent 

lá'bszárvédők legolcsóbban beszerezhetők

Nemzeti Áruház 
HERSKOVITS MÓR

dlvatUzletöben
Miskolci, Városháztér 19. Telefon 249,

Árverésre kerülő áruk. A
máv. Miskolcz állomásán f. . hó 
22-én árverésre kerülő áruk jegy 
zeke a miskolezi Kereskedelmi 
és Iparkamaránál a hivatalos 
órák alatt (d. e. 9—12-ig, d. u 
3—5-ig) megtekinthetők.

—. A gyermekdélután. A mis 
liolczi Vörös Kereszt és a hábo­
rúban elesett hősök özvegyei és 
árvái javára városunk nemeslel- 
kü gyermekeiből, Vidats Tériké, 
Kubik Ágnes és gróf Haller Ist­
ván elnöklete alatt működő 
gyermekbizottság foiyó hő 25-én, 
vasárnap délután 3 órakor a 
miskolezi nemzeti színházban 
rendezi jótékony célú gyermek­
előadását. Az előkészületek szak 
avatott mesterek vezetése mel­
lett naponta folynak délután 3 
órakor a Korona nagytermében. 
A nagy gonddal összeállított 
programúiból eddig az alábbia­
kat közölhetjük: Prolog. Alle­
gorikus képek. Gyermekhang­
verseny. Álom az erdőben cimü 
tündér játék és Hazánk cimü 
szimnű. A helyárak a követke 
zők: Alsó- és középpáholy 10 ko­
rona, kis páholy 7 korona, felső- 

Az anyagot A Reggel szerkesz-j páholy 5 korona 50 fillér, támlás-

Hadba yonultaknab!
Hygiénikus selyemingek és nadrágok, 
valódi Jager-féle gyapjú léli alsóingek, 
nadrágok és harisnyák, teveszőr mellé­

nyek és takarók.

Hadi tejes/őr babátöb.
Tábori haskötőkre valódi himalája fla­
nelle szürke- és fehérszinben, tábori hó­
sapkák és érme'egitők legolcsóbban és 

legjobb kivitelben

HoaBnbBPg Opia bs Tsstusrs
menyasszonyi kelengye- és női divat­

áruházában kaphatók.

Tbííbs bérházi felszerelés 1

A román &xmíniszfer@!nök meghalt,
Magyar Demeter román exminiszterelnök 
Sturdza meghalt.

is kérjük a közönséget, hogy aki 
teheti, juttasson pamutot a ne- 

törkevésü leányok részére.mes

szék I. sor 3 korona, II—IV. sor
hatósági kenyérsütés. ^ korona 50 fillér, emeleti zárt-

szek I. sor 1 korona 20, II— IV.
tősége is továbbítja,

— A
Miskolcz thjf. város pénzügyi ésj 
gazdasági szakbizottsága folyó 
évi október hó 22-én csütörtökön 
délután 4 órakor a városháza kis 
tanácstermében dr. Nagy Ferenc 
polg. elnöklete alatt együttes 
ülést tart. Tárgy: a hatósági ke­
nyérsütés.

— Szülőkhöz! A miskolezi I. 
szánni (Kun József-utcai) állami 
polg. fiúiskolába járó növendéke­
ket értesítem, hogy az I. a), 11. 
a), III. a) és IV. osztályba já­
rók f. hó 21-én, az T. b), II. b), 
II1. h. és az I. c) osztályba járók 
pedig f. hó 22-én d. n. 2 órakor! 
órarend szerinti tankönyveikkel! 
jelenjenek meg a Zsolezai-kapu-j 
ban levő polgári fiúiskolában. 
Miskolczon, 1914. október hó 19. 
Irányi Jenő, h. igazgató.

sor 1 korona, állóhely az erkély­
re 80 fillér, diák- és gyermek­
jegy 60 fillér, karzati ülőhely 60 
fillér, kazzati állóhely 30 fillér. — 
Egy szinlap ára 20 fillér. — Je­
gyek előre válthatók vasárnap 
déli 12 óráig Trillhaas cukrász­
dájában és délután 2 órától 
,színházi pénztárnál.

Járványkórházak
részére takaró, szalmazsák, lepedő, ván­
kos, törülköző, törlőkendők stb. leg­

olcsóbb árban kaphatók a

Magyar Kereskedelmi Vállalatnál
Miskolcz, Széchenyi-utca 9. 

a Koronával szemben. — Telephon 523

APOLLO
naey
W 61P ti € H-palota [

Műstr október 21. és 22-án:
la|, a feleségem I

Kacagtató mókaság. Előadják : Cserényi 
Adél és Fenyő Emil.

Hadvesér Untauglich 1
Kávéházi jelenet. — Előadja Zsoldos S.

APA 65 Fül.
Szenzációs dráma 2 felvonásban.

Megfizettünk a muszkának.
Aktuális színjáték 3 jelenetben.

Irta: Zsoldos Andor.

Rendes helyárak,
Előadások kezdete hétköznapo 
kon d. u. 6 és este fél 9 órakor.

«mm—aaBgawa—bctbűqeop

Apróhirdetés.
Iskolás kis fiú vagy leányka

izr. családnál ellátást kaphat. -— 
Cim a kiadóban. __ 414*

Óvadékképes, megbízható pénz- 
beszedő ügynökök alkalmazást 
nyernek. Singer Co. varrógép 
részvénytársaság Miskolcz, Sze- 
chenyi-utca 94. 416,

Pénztér kezelésben jártas
valamint szép Írással bíró komolyabb

leány fűüzletünkben felvétetik,
hová Írásbeli ajánlatok küldendők. —

Szántó Már és Társai
t. ' g Miskolcz. Sz<elun,i-iitca 4!. ,

Nyomatott a kiadótulajdonos Klem és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcz.


